Fiche n° 17. Nombres complexes
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Corrigés

17.1 a) On développe : (24 6i)(5 4+ i) = 10 + 2i + 30i + 6i° = 10 4+ 32i — 6 = 4 + 32i.
17.1b) Ondéveloppe: (3 —i)(4+1)=12+3i—4i—"=12—-i+1=13—i
17.1¢) On développe : (4 —3i)° =4° —2 x4 x 3i+ (31)° = 16 — 24i — 9 =7 — 24i

17.1d) On développe : (1 —2i)(1 4+ 2i) =17 — (2i)* = 1 +4=5.

Ou bien : en posant z = 1 — 2i, on reconnait la quantité zz, ¢’est-a-dire |z|>. Ainsi, (1 — 2i)(1 4 2i) = 1 + 2% = 5.

17.1 e) On développe :

2 B =(2-3)2) =(4—2x2x3i—9° =(-5—12)2 = (54 121)2 =524 2 x 5 x 12i — 12% = —119 + 120i.
2 —31)* = ((2 — 3i)?
Ou bien : avec la formule du binome de Newton,

4
(2-30)' =) (i):z’“(—:ﬁ)“ k
k=0
= (—3i)* +4x2x (=81 +6 x 2% x (=3i)" +4 x 2° x (=3i) +2*
— 81 4 2161 — 216 — 96i + 16 = —119 + 120i.

1 3+ J3+1 3 1
17.1 f)  On utilise Vexpression conjuguée : 3= B i)_‘(_?;—i- o) =3 ::;3 =10 -+ mi

17.1 g) On utilise Pexpression conjuguée et on développe :

2-3i _ (2-3)(5-2) _10-4i—15i—-6 4 19,
542 (542i)(5—2) 52 4 22 29 297

17.1 h) On utilise la définition de I'écriture exponentielle et la trigonométrie :

iz 3
e '3 :(:us(—f) -I—isin(—f) :(:{Js(_z) — isin(f) = £i.
3 3 3 3 2

17.2a) Ona [12| = 12 et arg(12) = 0, done la réponse est 12 (ou 12e™).

b | =

17.2b) Ona|—8 =8et —1 =¢™.
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17.2¢)] Ona }VG]] —V3eti=e'Z,

17.2d) Ona|—2i|=2et —-i=i=e'F —e '3,

17.2e) On écrit que —2 = 2¢'™ et on utilise les propriétés de 'exponentielle :

—26' % =2 = 261 2e'5

17.2f) On caleule |5 — 5i| = \/-‘52 + 5% = \/2 x 52 = 5V/2 et on écrit

h—H= 5\/_(\/_ \/ﬁ) 5\/_((.0h —ising).

17.2 g) On caleule | — 5 + 5iV3| = /25 + 75 = 10 puis on écrit

- 1, V3 m T
—5+51V/§_1[)(—2+12)_l[]((o‘;(—g)+1:1111(—3)).

im

1.2 h} On écrit que e'd —i—ei% = ej% (ei(% ) 4+ ei(ﬁ 1'T)) = ei% (e‘ﬁ +e il?) = 2¢cos (ir-)ei%.

k. s

G Sy . iz £ m ix
On en déduit que I'écriture exponentielle de '3 +¢'5 est 2 cos ( lZ)E L

17.3 b) =2 = F 2= = (.‘L‘—\/‘E)(ﬂ:-ﬁ—\/ﬁ):[] e r=+v2omzr=—vV2

— J’I:\/’it‘i% {)11:5:—\/5(—:5?r — r=14+imzr=—1—1
17.3d) On cherche (a,b) € R? tel que (a+ib)* =3—4i cequiéquivauta:a’—b" =3, 2ab=—-4 et a’+b° =5
ce systéme a deux solutions (a,b) = (1, —2) et (a,b) = (—1,2)

17.4b) De plus, en multipliant par le conjugué, on obtient

(L+v2+1)? (L4 VE) 4201+ /i1
TV D1+ V24D (1+v2)" +1

L 2V24242(1+V2)i—-1 24+ 2V2+2(1+V2)i

14224241 B 4422
C214V2)(1+1) 1 N L.
2V2(v2+1) V2 V2
17.4 ¢) Enfin, z= g =¥ —é—gi — ' , done 22" = (ei%)mm - egg_{g;i,r.
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Comme 2021 =4 x 505+ 1, onae 1 ™ = Mmhal _ B0BIm Gl o7
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